

Итоги сезона 2024 на водных дистанциях. Возрождение традиций московской ТВТ

К сожалению, в последние годы туристская дисциплина «водные дистанции» в Москве пребывала в состоянии некоторого затишья. Официальные соревнования практически не проводились, столицу на межрегиональных и всероссийских стартах представляли лишь отдельные спортсмены, сборная команда формировалась только эпизодически. Перемены назревали, и в 2024 году дело, усилиями энтузиастов ФСТ-ОТМ и их соседей-соратников из Московской области, сдвинулось с мёртвой точки.

Первым шагом стало «воскрешение» Чемпионата Москвы. Соревнования, состоявшиеся 19-21 апреля на р.Воря, хотя и собрали несколько меньше участников, чем могли бы, но первый блин точно не вышел комом. Стараниями команды организаторов старты прошли на хорошем уровне, да и спортсмены, большинство из которых регулярно тренируется на воде, не подвели, показав достойные результаты и упорную борьбу на дистанции. Кроме того, соревнования стали первым этапом отбора в сборную команду Москвы.



Чемпионату Москвы - быть!

Остаётся надеяться, что Чемпионат Москвы станет регулярным. Учитывая множество водных турсекций в столице, большое количество людей, увлекающихся смежными дисциплинами (например, каякингом или рафтингом), а также удачный опыт прошедших соревнований, в новом 2025 году ожидаем на Чемпионате ещё больше спортсменов!



Организаторы и судьи Первенства Москвы трудились по-стахановски!

Спустя неделю на Воре состоялось и Первенство Москвы среди юношей и девушек, юниоров и юниорок. Вот уж где не было дефицита участников: на старт вышло более 400 экипажей! Это ли не популяризация нашего вида спорта среди молодёжи? Такая массовость - настоящее испытание для судейской коллегии. Но и в этот раз организаторы оказались на высоте: состязания юных спортсменов прошли без сучка, без задоринки.

Ну а дальше пришло время выходить на следующий уровень. Постажировавшись на межрегиональных соревнованиях в гостях у коллег из Брянска, команда ФСТ-ОТМ взялась за организацию Чемпионата Центрального федерального округа! Несмотря на достаточное количество сильных команд в ЦФО, в последние годы этот старт не проводился, да и ранее держался лишь на энтузиазме курской Федерации спортивного туризма. Куряне своими силами несколько лет подряд организовывали состязания на реке Сейм, пришло время и москвичам поддержать начинание!

На этот раз Чемпионат ЦФО прошёл на беде гребного слалома «Сходня». Это, конечно, не горная река и не специализированный канал, как в Окуловке, Уфе или Богородском, однако, пожалуй, одна из наиболее удобных площадок для проведения соревнований на водных дистанциях в условиях Москвы. И организаторы воспользовались такой возможностью сполна. Москвичи, вместе с представителями Брянска, Воронежа и Московской области, подготовили интересные дистанции для индивидуальных и командных гонок, чётко и без сбоев отработали все старты.



Сборная Москвы с организаторами и участниками Чемпионата ЦФО

Сборная команда Москвы на домашней трассе завоевала более десятка медалей и уверенно выиграла общий зачёт, став первой среди девяти участвовавших регионов.



Сборная Москвы - победитель Кубка России

Ну а уже в конце июня водники ФСТ-ОТМ отправились в Карелию. Наши судьи присоединились к команде организаторов Первенства и Кубка России. Соревнования прошли успешно, а москвичи хорошо проявили себя не только в качестве рядовых судей, но и в качестве членов главной судейской коллегии.

Ну а воссозданной сборной Москвы предстоял первый всероссийский старт. Чувствуя ответственность, особенно после успешного выступления на домашнем Чемпионате ЦФО, команда серьёзно подошла к подготовке и прибыла на Кубок России в оптимальном составе. Прделанная работа не пропала даром: москвичам

удалось не только завоевать 12 медалей, из которых 5 – золотые, но и победить в общем зачёте, в упорной борьбе опередив сборную Пермского края.

Не отставал от взрослых и юниорский состав сборной. Два серебра и две бронзы позволили команде занять второе место в общем зачёте Первенства России. Теперь можно быть уверенным в наличии у сборной Москвы надёжного кадрового резерва!

Ну а главным стартом сезона для наших водников стал Чемпионат России в Лосево! К сожалению, по объективным организационным причинам, сборная Москвы не имела возможности прибыть на Вуоксу в полном составе, тем не менее, коллектив подобрался вполне боевой!



Молодёжь не отстаёт!



Максим Шабанов - чемпион России!

Наши парни и девушки выступили достойно, а самым ярким результатом стала победа в самом конкурентном виде программы – мужском каяке!

В остальных видах программы москвичи также постарались дать бой традиционным фаворитам всероссийских соревнований: сборным Красноярского края, Башкортостана, Рязанской и Владимирской областей, Пермского края и других регионов, в составе которых выступает немало опытных спортсменов.

Шестое место сборной Москвы в общекомандном зачёте, пожалуй, не назовёшь блестящим итогом, однако, это вполне достойный результат для команды, проводящей лишь первый полноценный сезон, возродившись после длительного перерыва.

Стоит отметить архитекторов трассы: они постарались на славу. Дистанция получилась настолько непростой, что из 26 участников в классе K1M лишь четверо спортсменов смогли преодолеть обе попытки без 50-секундных штрафов, а в классе смешанных байдарок даже чемпионский экипаж не обошёлся без «полтинников»! Тем интереснее было наблюдать за выступлениями, ведь участникам приходилось демонстрировать максимум своих возможностей.



На легендарных валах Вуоксы



Непростая работа судей: порой требуется видеоповтор!

Ну а представители Москвы были замечены и среди организаторов. Успешно отработав на Чемпионате России, ряд наших судей собрал, пожалуй, полную коллекцию водных стартов за сезон, приложив руку к организации самых разных соревнований: от муниципального уровня до главных стартов страны. А кое-кто в результате совершенно заслуженно пополнил ряды спортивных судей всероссийской категории! С такими энтузиастами в будущее московских водных дистанций можно смотреть с оптимизмом!

Кроме того, по результатам сезона несколько спортсменов ФСТ-ОТМ вошли в список кандидатов в сборную России. В новом сезоне они получают возможность защищать цвета нашего флага в составе национальной команды на международных соревнованиях!

Но московские любители бурной воды сосредоточены не только на больших стартах, ведь важную роль в популяризации водных дистанций играют и общедоступные мероприятия, призванные познакомить новую аудиторию с нашим видом спорта, привлечь новых участников в большую водную семью, поддержать и приумножить традиции спортивного туризма. Одним из таких ярких эпизодов сезона 2024 в Москве стал Фестиваль «Ворота в осень» им. Анастасии Климочкиной, состоявшийся в сентябре на р.Воря вместе с московскими городскими соревнованиями.



Сап - новое слово в технике водного туризма!

Масштабное мероприятие, прошедшее в дружеской атмосфере, включило в себя и официальные старты для начинающих спортсменов, и широкую «внеконкурсную» программу: семейные заезды, сап-сёрфы, пакрафты, эстафеты и многое другое! Насыщенное расписание, конечно, потребовало упорной и слаженной работы организаторов, но довольные улыбки участников – лучшая благодарность за труды!

Стоит отметить, что изначально «Ворота в осень» стали отправной точкой к пробуждению водных дистанций в Москве, так как на протяжении нескольких лет наряду с проводившейся ранее «Осенней выдрой» оставались единственными официальными стартами в столице.

Таким интересным был прошедший сезон для московских энтузиастов водных дистанций! Надеемся, что и грядущий станет не менее успешным. Помимо московских соревнований, в столице пройдут межрегиональные старты, Чемпионат ЦФО, а Чемпионат России состоится на слаломном канале в подмосковном Богородском. Подробнее о наших планах – по ссылкам в конце статьи.



Наши девчонки сезоном довольны!



*Водная дистанция в бассейне?
Бывает и такое!*

Кстати, уже 19 января состоялись первые старты 2025 года. Соревнования, прошли в бассейне ДТ «Преображенский» и принесли новый полезный опыт для судей и организаторов! Такие мероприятия в закрытых помещениях, безусловно, должны стать важной составляющей в полноценной круглогодичной подготовке спортсменов мониторинге результатов.

P.S. В последнее время нередко слышится мнение о том, что соревнования по технике водного туризма, изначально возникшие, как прикладная дисциплина для повышения технического уровня спортсменов и подготовки к высококатегорийным походам, в настоящее время стали далеки от «маршрутного» туризма: лодки и снаряжение используются «ночные», да и на пьедестале всё чаще сплошь представители гребного слалом. Специально для скептиков можем отметить, что среди спортсменов сборной Москвы не менее десятка человек в сезоне 2024 прошли походы 5-6 к.с., а кое-кто даже добавил к медалям Кубка России по водным дистанциям награды Чемпионата России по маршрутам! Так держать!



Боевое применение техники водного туризма

Ну а напоследок приведём несколько полезных ссылок с информацией о грядущих соревнованиях, составах сборных команд и многом другом.

Календарь Московских соревнований - [Единый календарный план физкультурных и спортивных мероприятий города Москвы](#)

Календарь всероссийских и межрегиональных соревнований - [Положение о межрегиональных и всероссийских официальных спортивных соревнованиях по спортивному туризму на 2025 год](#)

[Календарь](#) международных соревнований по спортивному туризму

[Сборная Москвы по спортивному туризму](#)

[Сборная России по спортивному туризму](#)

Новости московского спортивного туризма в [группе ФСТ-ОТМ «В контакте»](#)

Канал ФСТ-ОТМ в [«Telegram»](#)